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 Ata da 58ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 7 de agosto de 2024. 
                                   Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h44, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, 

Bobô, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, 

Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano 

Araújo, Luciano Simões Filho, Lucinha do MST, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia 

Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, 

Raimundinho da JR, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel 

Júnior, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (52). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 

2024, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Termos 

de Abertura de 25/06/2024, 01/08/2024 e 05/08/2024; e as Sessões Especiais – 25ª e 26ª. Oradores 

inscritos – O Deputado Bobô prestou homenagem ao Município de Jaguarari pelo aniversário de 

emancipação política, enaltecendo a gestão do Prefeito Antônio Nascimento. O Deputado Hilton 

Coelho manifestou apoio à greve dos servidores do INSS que buscam garantir reposição de perdas 

salariais. Repudiou a decisão judicial do Estado do Paraná que criminalizou a greve com a aplicação 

de multa diária de meio milhão de reais, o que, para ele, compromete a imagem do Governo Lula. O 

Deputado José de Arimatéia comentou as eleições municipais na Bahia. Falou sobre os 18 anos da 

Lei Maria da Penha e chamou a atenção para um projeto, de autoria dele, que cria um programa de 

apoio à mulher vítima de violência e tramita na Casa desde 2013. A Deputada Olívia Santana refletiu 

sobre o enfrentamento da violência contra as mulheres e parabenizou os 18 anos da Lei Maria da 

Penha, lembrando que ainda há muito o que fazer em apoio às mulheres que vivem sob ameaça. 

Solicitou ao Governo do Estado a regulamentação da lei que garante cotas nas vagas de emprego 

oferecidas pelo Sinebahia para mulheres vítimas de violência. Concluiu parabenizando o Governador 

Jerônimo Rodrigues pelo convênio firmado com o Ministério do Trabalho e Emprego para ações na 

área de qualificação social e profissional por meio dos Programas “Qualifica Bahia” e “Conectar 

Educação”. O Deputado Manuel Rocha registrou a presença do Vereador Marcelinho, do Município 

de Caetité. Comentou os trabalhos que realizou, durante o período do recesso parlamentar, nos 

municípios onde tem base de apoio. O Deputado Robinson Almeida parabenizou o Presidente Lula 

Presidência do Senhor 



 

scv/cvd/lfps/msb 

pela parceria firmada entre o Governo do Estado e o Ministério do Trabalho e Emprego na qualificação 

profissional da juventude por meio do Programa Manuel Querino e por autorizar a publicação do edital 

de licitação para duplicar 100% do anel de contorno no Município de Feira de Santana. Concluiu 

comentando a política e as eleições no Município de Feira de Santana. O Sr. Presidente anunciou a 

presença dos alunos do Colégio Augusto Comte, do Bairro de Nova Brasília, participantes do 

Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Alan Sanches comentou a fala do Deputado Robinson 

Almeida sobre as eleições no Município de Feira de Santana. Comunicou que a Bancada de Oposição 

da Casa está de acordo com a dispensa de formalidades para votar projetos do Governo que 

beneficiem o Estado, desde que os deputados da Base do Governo estejam presentes no plenário. A 

Deputada Fabíola Mansur falou da importância da votação do projeto que institui o Programa Agente 

Jovem Ambiental (AJA). Saudou a presença do Vereador Marcelinho, do Município de Caetité. 

Parabenizou a assinatura do termo de compromisso entre o Governo do Estado e o Ministério da 

Integração e Desenvolvimento Regional para a construção de barragens que beneficiarão com água 

para consumo e para produção os municípios da região do sudoeste baiano. Finalizou elogiando o 

lançamento do Programa Manuel Querino. Em questão de ordem, os Líderes das Bancadas de 

Oposição e de Governo, Deputados Alan Sanches e Rosemberg Pinto, firmaram acordo para a 

dispensa de formalidades para a votação do Projeto de Lei nº 24.413/2024. O Deputado Tiago Correia 

ratificou a dispensa de formalidades ao projeto que institui o Agente Jovem Ambiental, pela 

importância e abrangência do tema para o público jovem da Bahia. Cobrou providências nas 

negociações entre a Via Bahia e o Ministério da Infraestrutura, o Tribunal de Contas da União (TCU) 

e a Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT) com relação à concessão das rodovias BR-

324 e BR-116. O Deputado Dr. Diego Castro destacou a instabilidade do Brasil no cenário 

internacional em decorrência da falta de posicionamento do Presidente Lula sobre o processo eleitoral 

na Venezuela e disse que o PT defende o Governo de Maduro. Criticou o Foro de São Paulo, opinando 

que reúne organizações que são contrárias à democracia, a exemplo do MST. A Deputada Lucinha 

do MST contraditou a fala do Deputado Dr. Diego Castro, lembrando ações do MST em prol da 

população vulnerável, principalmente no período da pandemia. Registrou que o Governador Jerônimo 

Rodrigues recebeu o líder do Movimento, João Pedro Stédeli, para discutir a busca de uma sociedade 

mais organizada e bem desenvolvida. Concluiu celebrando os 18 anos da Lei Maria da Penha. O 

Deputado Fabrício Falcão saudou os Deputados Radiovaldo Costa e Lucinha do MST. Aplaudiu os 

18 anos da Lei Maria da Penha e lamentou o grande número de feminicídios e atos de violência contra 

a mulher. Elogiou os convênios e os termos de compromisso realizados nesta semana pelo Governo 

do Estado com os Ministérios do Trabalho e Emprego e da Integração e Desenvolvimento Regional. 

A Deputada Fátima Nunes saudou a força da juventude baiana, citando várias lideranças do interior 

que fortalecem a agricultura familiar, a economia solidária e a geração de emprego e renda. Finalizou 

elogiando ações do Governador Jerônimo Rodrigues. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única 
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e votação, foi aprovado, por unanimidade, após a dispensa de formalidades regimentais pelas 

Lideranças (REQ. 10.553/2024), o Projeto de Lei nº 25.413/2024, de autoria do Poder Executivo, que 

“Institui o Programa Agente Jovem Ambiental (AJA), na forma que indica, e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela 

aprovação do texto original. A votação foi encaminhada pelos Deputados Hilton Coelho e Rosemberg 

Pinto. Não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente, às 16h04, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Antônio 

Henrique Júnior, Cafú Barreto, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Ivana Bastos, 

Ricardo Rodrigues (justificada), Robinho, Sandro Régis, Soane Galvão e Zó (11). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 

 


